



巴天族: 最后一个海洋上的游牧民族



仙本那



孩子们尽情嬉水。



巴天族儿童与游客划船游玩。

仙本那(Semporna)位于马来西亚沙巴州的东海岸,是斗湖省的一个县,在马来语中Semporna意思是“完美的”,仙本那整个城镇被苏拉威西海(Sulawesi Sea)所簇拥着,这里的天空蓝得分不清和海的天际线,海水碧绿让人陶醉,岛屿上的沙滩洁白纯净,海边的珊瑚礁则五彩斑斓,清澈可见,确实宛若人间的完美世界一般。

仙本那最初只是一座小渔村,现在已逐渐发展成了世界著名的潜水旅游胜地,当地的居民大部分居住在镇上,有一些原住民则分散在周围的小岛。因此,每天都有很多的快艇载着四面八方的渔民,络绎不绝地往返于仙本那镇和各岛之间,在进行着生活必需的交易和买卖。

仙本那镇的面积不大,约两、三平方公里,海边有无数鳞次栉比的水上木屋,居民就住在这些由玻纤瓦和彩钢薄板搭建的棚屋中。镇上为数不多的几条街道布满了餐厅和商铺。

最为壮观的建筑就是一座清真寺了,矗立在集市和码头旁,属于典型的西亚风格,蓝白相间的墙体,塔楼是金银两色的鎏金塔帽,在阳光下闪闪生辉。

仙本那是闻名遐迩的潜水胜地,大大小小的岛屿是绝佳的潜水基地,例如大名鼎鼎的诗巴丹岛、卡帕莱岛、马步岛和马达京岛等等,全世界的潜水爱好者都纷纷前来这里学习各种潜水课程和考取潜水资格证,体验在海洋里潜水的乐趣。

除了潜水,在仙本那旅行最经典的活动,就是乘船出海跳岛,游览敦沙卡兰海洋公园,敦沙卡兰海洋公园面积约350平方公里,是沙巴最大的海洋公园,拥有许多景色迷人的小岛,绿松石般澄澈的海水和无数的各色海洋生物让人沉醉。这里从来没有台风、地震和海啸,仿佛伊甸园般舒适、恬静,清澈的海水有10米的能见度,绚丽的珊瑚礁触手可及,而沙滩洁白细腻,

绵延数里。

在敦沙卡兰海洋公园众多岛屿中,风光最漂亮的岛屿当属珍珠岛(Bohey Dulang),它又称为睡美人岛,爬上这座岛六百多米高的山顶,可以俯瞰整个敦沙卡兰海洋公园,看到不同颜色的海洋,是整个仙本那最漂亮的地方。

其次,曼达布安岛(Mantabuan)的鱼群很多,浮潜就可看到各色小鱼,五彩缤纷的绚丽海底景色,是最适合浮潜的岛。

军舰岛(Sibuan)则有一个长长的长尾沙滩,岛上种满了椰子树,远远看去就像一艘军舰,军舰岛的沙滩和海岸线都非常漂亮,适合休闲拍照。

波德加亚岛(Bodgaya)则是巴天族最大的聚居区,是近年来摄影师们拍巴天族人文景观的必到之处,也是我们此行前往沙巴的主要目的地。

巴天族(Bajau)是东南亚的一个原住民族,生活在菲律宾、马来西亚和印度尼西亚之间海域,人口数量很少。他们“以海为家”,靠潜水捕鱼为生,被认为是最后一个海洋上的“游牧民族”。巴天人又被称为海上吉普赛人,因为他们世代靠海洋营生,一部分人住在海滩或海里的高脚楼上,另一部分以船为家,居无定所,四处漂泊。

仙本那的巴天人,大多是居住在靠近岛屿的海边,他们在海里的浅礁石上打上桩柱,盖起一幢幢简陋的高脚木屋,屋内一贫如洗。他们就生活这样的环境里,靠潜水和打鱼为生。这里的孩子从小就会游泳和潜水,整天就在大海里划着独木舟玩耍,没有去学校接受教育。由于海上阳光刺眼,不少爱美的巴天族女人会在脸上涂抹一种叫bedaksejuk的粉,这种粉是由米饭和香兰叶做成的,是用来防晒的,所以一看到脸上涂了这种粉的,就知道是巴天族妇女。

巴天族数百年来,世代代生活东南亚海域,甚少踏足陆

地。现在生活在海上的巴天族数量正在急剧减少,主要是由于生存环境的恶化所致。有的已经迁徙至马来西亚的一些岛屿上,又或者进入沙巴的陆地去从事体力劳动。过去半个世纪以来,由于越来越多的巴天人迁移到马来西亚,巴天族已经成为东马沙巴州的第二大少数民族族群。

由于仙本那的旅游发展,越来越多游客来到这里旅行观光,也打破了巴天人往日宁静的生活,众多的游客抱着猎奇的心态,乘着游艇来看巴天人,而巴天人似乎也从中发现了一些商机,孩子们一窝蜂地划着小船簇拥上来,在海里表演跳水,或者摆各种姿势让游客照相,向游客索取食品和一些零钱,这样的表演已经成为他们每天生活内容。游客们正悄悄地改变了他们的生活状态,正慢慢地失去原来的质朴和明亮。

巴天族人世代生活在海上,他们依赖海洋为生,犹如就是海洋里的一滴水珠,生活在天堂一般的绝美美景中。

李伟天 文/图

赴加旅游迎利好

芝麻分满750分可免交银行财力证明

近日,加拿大移民部(IRCC)在官网对外宣布:现在开始,中国游客可以自主选择提交芝麻信用报告,用作财务及履约能力证明。业内人士表示,这意味着中国游客办理加拿大签证时,可以不用再交银行打印流水单和存款证明了,对于赴加拿大旅游是一大利好。

据了解,此前中国公民在申请加拿大签证时,在财力证明方面,一般需要准备近6个月的活期对账单以及冻结3个月不低于5万元的银行存款证明等材料。而现在游客打开支付宝中的芝麻信用报告,如果芝麻分满750分便可以免交其他财务证明。不过业内人士指出,需要注意的是,消费者提交的信用报告对过签率并没有影响,是否会过

签,主要仍取决于整体材料是否齐全以及签证官的判断。

加拿大移民部部长艾哈迈德·胡赛因表示:“今年是加中关系的重要一年,既是加中旅游年,也是中国游客人数不断增长的一年。实际上,加拿大政府已经制定了到2021年中国游客人数翻番的目标。这项举措将使中国公民的申请流程更方便,从而帮助我们实现这一目标。”

来自加拿大统计局的数据显示,中国已位列加拿大第三大入境客源市场。目前,加拿大已有数千家商家支持支付宝消费,包括了餐饮、住宿、景点、交通等各个领域,覆盖了众多旅游胜地,如多伦多、温哥华、班夫国家公园等。

据人民网

纪念缔结友好城市25周年

首尔大型体验展亮相北京798

11月25日,韩国首尔市在北京798艺术区镜湖艺术空间Mirror Lake举办的首尔市宣传馆Live Seoul Play Ground活动正式开幕。本次活动型展示活动从11月23日开始至25日,为期三天,面向北京市民提供了各种直接或间接体验首尔文化及热门景点的机会。

记者在现场看到,展台内部延续了首尔旅游大使防弹少年团(BTS)的宣传片《My Seoul Playlist》的主题风格,营造出“7人7色”概念。在历史首尔(Historic Seoul)、高端首尔(Exclusive Seoul)、韩流首尔(K-Wave Seoul)、激情首尔(Extreme Seoul)、时尚首尔(Fashionable Seoul)、休闲首尔(Relaxing Seoul)、美味首尔(Delicious Seoul)等展区里,访客们可以感受首尔的不同面貌与潮流。

活动现场举行了“首尔烹饪秀”环节。首尔市长朴元淳亲自

亮相该环节,现场以象征首尔与北京的光化门和天安门为原型制作了柠檬挞,以此来纪念首尔-北京缔结友好城市关系25周年。为体现两座城市的和谐友好,现场还以首尔“京东市场”购买来的大枣和人参为材料制作了提拉米苏,供现场参观的北京市民品尝。

同时,通过中国版《拜托了冰箱》已在中国积累了大量人气的韩国名厨安贤珉也在当天的烹饪秀亮相。据了解,安贤珉在北京经营一家韩餐厅,为符合当地居民的口味对菜品进行了大量改良。而在体验完所有体验项目后,访客在现场还获赠PHOTO CARD。该卡可以充值充当交通卡,方便在首尔旅行时使用。首尔市的相关人士表示,希望通过本次纪念北京和首尔缔结友好城市关系25周年的活动为中国市场注入活力,并持续增进城市间的文化交流与友好合作。

据人民网

柬埔寨旅游部:

9.5万国际游客参与“送水节”狂欢

柬旅游部25日对外表示,为期三天的民间传统“送水节”狂欢吸引了来自世界各地的游客参与,主场地金边市接待游客达到450万人次,同比增长近50%,其中国际游客约9.5万。

柬埔寨旅游部大臣唐坤表示,在“送水节”举办的赛龙舟、吃扁米、游灯船、拜月亮活动中,柬全国各省接待的游客达92.5万人次,同比增长15.6%。

每年“送水节”后,标志柬埔寨旱季来临,洞里萨湖水开始回流入湄公河,最后注入大海,洞里萨湖进入捕鱼季节,水稻开始收割。

根据柬国家和国际庆典委员会的报告,“送水节”三天期间,金边接待了游客450万人次,其中,1.2万人次在王宫前的观众台观看龙舟赛和游灯船,全国接待游客达到543万人次。

“送水节”22日的月圆之夜,

西哈莫尼国王出席了传统王家滴蜡占卜2019年雨量仪式,占卜明年全国25个省(市)的降雨量。宫廷占卜师准备了象征25个省(市)的蜡烛,点燃后放在龙像上,从龙头到龙尾,让蜡液滴到香蕉叶上,称能预测哪个省市来年会风调雨顺。该仪式每年进行一次,旨在鼓励农民为下一个农耕季节做好准备。

据人民网

泰国移民局:

电子落地签证大幅缩短游客入境时间

泰国移民局局长素拉切21日宣布,泰国移民局向包括中国在内的21个国家和地区的游客正式推出电子落地签证,预计将大幅缩短游客在泰国机场办理落地签的时间,为游客提供方便。

素拉切在曼谷素万那普机场举行的发布会上说,目前曼谷廊曼机场、素万那普机场办理落地签的通道人满为患,移民局推出电子落地签证后,预计将把目前

办理落地签所需的1至2个小时缩短为1分钟以内。

据介绍,从11月15日起,游客就可以登陆www.evisathailand.com网站申请电子落地签证,在线填表及入境卡并支付落地签证费和申请服务费,获泰国移民局在线审核批准的通知后,游客只需凭护照就可从电子落地签通道快速入境。

素拉切说,游客可从入境前

30天至入境前24小时申请电子落地签证,目前廊曼机场、素万那普机场、普吉机场都已开通电子落地签通道,清迈机场及甲米机场将在近期开通。

泰国政府日前宣布,今年11月15日至明年1月13日期间对包括中国在内的21个国家和地区的游客实施免收落地签证费措施,对于在线申请电子落地签证同样适用。新华网

法定节假日

许可证: L-GD-C100073
网站: http://www.qjg.net

总机(60条线) 3378899 6311666

地址: 珠海市吉大海滨南路88号财富大厦大堂.大厦3A01室

更多优惠线路 详情请关注官方微信

广州罗岗香雪赏梅花

百年老字号美食街+一德路纯玩1天

12月30、31日

99

尖上的中国

寻味顺德美食纯玩1天

12月1、8日

148

肇庆仙女湖·三水森林公园

希尔顿欢朋酒店+本焕寺+卧佛寺纯玩美食2天

逢周六出发

468

韶关南雄帽子峰

银杏基地2天

12月1、8日

479

泰国曼谷芭提雅品质6天

12月3、8、9、11、12日

12月16、17日

1580

沙巴5/6天双岛出海浮潜

香格里拉下午茶赏日落

12月5、7、9日

2399

柬埔寨金边+吴哥双飞6天

(澳门往返)

12月2、3、6、8、10、13、15日

999

日本初冬寻雪6天

12月8、12、15日

1月2、5、9、12日

8888

泰国曼谷芭提雅无自费6天

12月3、8、9、11、12、16、17日

2180

迪拜超值5天

12月9、16、23日

4599

越南岷海4天(澳门往返)

12月6、13、20、27日

2099

欧洲德法荷比瑞5国10天

12月27日 1月3、7日

4999

新马云顶 马六甲5天

12月2、5、6、12、28日

2580

西班牙葡萄牙12天

12月20日 1月17日 2月21日

6888

越南芽庄5天

12月1、8、15、22、29日

2399

巴黎一地8天(深圳往返直飞巴黎)

12月20日

6999

巴厘岛经典5/6天

12月3、5、15、20日

3199

唯美希腊(雅典+圣托里尼)8天

1月25日 2月15日

7999

美国西岸三城+66号公路10天

12月17、27、31日

3999

摩洛哥双首都8天(深圳往返)

12月15、19、22日

3999

马尔代夫6/7天自由行

12月逢周日出发

6100

澳洲新西兰11天

12月23、30日

15380

国内 醉美江西 南昌庐山 景德镇婺源 三清山

双飞5天 12月3、8、15、22、29日

1999

冰雪雾凇 冰城哈尔滨

激情亚力滑雪场+童话雪乡+吉林雾凇+松花湖空捕

双飞5天 12月8、15、22、29日

3199

张家界天门山 大峡谷玻璃桥·凤凰古城

动车4天 12月7、14、21、28日

999

大美黄山 休闲千岛湖 水乡乌镇

双飞5天 12月3、10、17、24日

2880

恩施大峡谷 宜昌二坝一峡

双飞5天 12月7、14、21、28日

1999

腾冲银杏村 和顺侨乡 热海 火山地质公园

双飞6天 12月2、9、16、23日

2999

河源拜恩·越王山特色民宿

抢购日期:即日起-2018年12月8日

使用日期:即日起-2019年6月30日

299

邮轮 2018-2019冬季航线 促销第二轮 船票7折

深圳蛇口-冲绳-宫古岛-深圳蛇口6天5晚

出发日期: 2018年12月20日 2019年1月3日

2169

珠海长隆海洋王国

双人优惠票 平日560 周末605

家庭优惠票 平日750 周末845

自助游 珠海来魅力自助餐

午餐178起 晚餐268起

珠海悦海酒店周末自助晚餐 320起 双人625起